

VESNICE ROKU – KNIHOVNA ROKU

Jedná se o dvě na sobě zcela nezávislé soutěže s vlastními pravidly a podmínkami.

Soutěž **Vesnice roku** má několik hlavních pořadatelů a několik spolupřadatelů - mezi kterými je i SKIP. Je to na základě dobré a dlouholeté spolupráce SKIP se Spolkem pro obnovu venkova <http://www.spov.org/aktuality/default.aspx>

Na soutěži spolupracuje také Kancelář prezidenta republiky, Ministerstvo životního prostředí, Ministerstvo kultury, Společnost pro zahradní a krajinářskou tvorbu, Svaz knihovníků a informačních pracovníků, Folklorní sdružení ČR a Sdružení místních samospráv ČR.

Jedním z důležitých momentů je členství zástupců SKIP v hodnotitelských komisích soutěže Vesnice roku. Z každého kraje je i knihovník v krajském kole. Za celý SKIP Milena Kodýmová (její zást. Dana Wimmerová) jako členka ústřední hodnotitelské komise soutěže Vesnice roku.

Vedle toho existuje soutěž Ministerstva kultury **Knihovna roku**. SKIP zpravidla nominuje úspěšné knihovny krajských kol soutěže Vesnice roku do Soutěže Knihovna roku. Na doporučení právě krajských komisařů.

Ne vždy je knihovna soutěžící vesnice a nejlepší v kraji. Proto může knihovník–krajský komisař po dohodě s krajským metodikem nominovat do soutěže Knihovna roku úplně jinou knihovnu.

Je ale NUTNÉ, informovat soutěžící vesnice již právě v krajském kole, že jde o dvě různé soutěže a že SKIP pak vybírá pro nominace na základě doporučení jednotlivých krajských komisařů, koho bude nominovat.

Nemusí to být nutně tato knihovna.

Není to nic nárokového a někteří starostové si myslí, že když uspěla vesnice v krajském kole Vesnice roku, automaticky musí být i jejich knihovna v soutěži Knihovna roku a musí ji vyhrát. To je nedorozumění. To pak vnáší neshody a nepochopení mezi tyto dva spolky (SKIP a SPOV).

Stálé nebezpečí pro soutěžní komisi Knihovna roku. Nominovat může kdo chce jakoukoli knihovnu - takže i knihovna sama sebe. To se měnit nedá, ale krajský metodik by měl mít alespoň povědomí o takovém záměru a soutěžní komisi Knihovny roku na to připravil. Nebo, je-li konkrétní nominace zcela neopodstatněná a knihovna ve srovnání s jinými nemá reálnou šanci, tak to vysvětlit. Ale jen v tom případě, že je to možné a společensky únosné.

A pak je tu ještě jedna věc, je divné, když knihovník soutěžící vesnice ani neví, že obec soutěží, natož aby byl v knihovně.

Měl by zdůraznit zejména krajský komisař při návštěvě obcí, aby starostové nemysleli, že když jejich knihovna zvítězí v krajském kole Vesnice roku, tak automaticky postupuje do soutěže Knihovna roku. Nepostupuje automaticky, ale po konzultaci s krajským metodikem, zda je to opravdu nejlepší knihovna kraje. Ne vždy se nejlepší knihovny zúčastní soutěže v rámci Vesnice roku.

Po vyhlášení výsledků krajského kola (vítězné knihovny) konzultovat s metodiky PK, zda se opravdu jedná o nejlepší knihovnu. Zda mají informace, že někdo chce nominovat jinou knihovnu a jakou. **Poslat za kraj POUZE jednu nominaci!!!**

V úterý 2. března na Dni malých obcí v Praze byl slavnostně vyhlášen 16. ročník soutěže Vesnice roku v Programu obnovy venkova. Do soutěže se mohou zapojit všechny obce vesnického charakteru, které mají maximálně 5 250 obyvatel a které mají zpracovaný vlastní strategický dokument zabývající se rozvojem obce, program obnovy vesnice nebo program rozvoje svého územního obvodu. Obce mohou podávat přihlášku do soutěže do 30. dubna 2010